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Министерство на финансите, дирекция "Икономическа и финансова политика“ Май 2014 г. 

Основни икономически и политически 
решения в ЕС 

 

Акценти 

ЕКОФИН обсъди проекта на Директивата на Съвета за изменение на 
Директива 2011/96/ЕС относно общата система за данъчно облагане на 
дружества майки и дъщерни дружества от различни държави членки и 
отбеляза, че е необходима по-нататъшна работа на техническо равнище 
преди заседанието на Съвета през юни, на което Председателството 
възнамерява да постигне политическо съгласие по директивата. България 
подкрепя компромисното предложение на Председателството за Директива 
за дружествата майки и дъщерните дружества. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Финансовите министри обмениха мнения по директивата, въвеждаща 
засилено сътрудничество в областта на данъка върху финансовите сделки. 
България счита, че с процедурата на засилено сътрудничество между 
държавите членки следва да се гарантира, че въвеждането на данъка върху 
финансовите сделки в ограничен брой държави няма да доведе до негативни 
ефекти върху икономиките на останалите страни от ЕС, които не участват в 
процедурата по засилено сътрудничество. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Съветът прие заключения относно задълбочените прегледи за 2014 г., 
публикувани от Европейската комисия във връзка с процедурата по 
макроикономически дисбаланси. България одобрява заключенията на Съвета 
относно задълбочените прегледи по макроикономическите дисбаланси за 
2014 г. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Председателството и Комисията информираха Съвета за резултатите от 
срещата на министрите на финансите от Г-20 и срещите на Международния 
валутен фонд и Световната банка, проведени от 10 до 13 април във 
Вашингтон. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Основни резултати 

 ЕКОФИН обсъди предложение за директива, която има за цел да запълни 
пропуските, позволяващи на компаниите да се възползват от 
несъответствията в националните данъчни законодателства, за да избегнат 
плащането на данъци върху някои видове доходи чрез т.нар. хибридни 
заеми. Предложеното изменение на Директива 2011/96/ЕС относно общата 
система за данъчно облагане на дружества майки и дъщерни дружества ще 
предотврати възможностите за двойно данъчно необлагане вследствие на 
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различията в данъчното третиране на разпределените печалби в различните 
държави членки. 

България подкрепя компромисното предложение на 
Председателството за Директива на Съвета за изменение на 
Директива 2011/96/ЕС относно общата система за данъчно 
облагане на дружества майки и дъщерни дружества от различни 
държави членки. Признаваме необходимостта от предприемане на 
бързи мерки за преодоляване слабостите на действащата 
директива и конкретно възпрепятстване на възможностите за 
двойно данъчно необлагане при прилагане на хибридни споразумения 
между дружества майки и техните дъщерни дружества от 
различни държави членки, което, от една страна, лишава 
държавите членки от значителни приходи, а от друга, поставя 
международните групи дружества в по-благоприятна ситуация от 
гледна точка на данъчното облагане в сравнение с местните групи 
дружества. 

Приветстваме разделянето на първоначалното предложение 
на Комисията, но в същото време подчертаваме необходимостта 
да  продължи дискусията по въвеждане на общо правило за борба 
със злоупотребите. 

 

 Финансовите министри обсъдиха въвеждането на данък върху 
финансовите сделки в 11 държави членки чрез процедура на засилено 
сътрудничество. Председателството представи извършената досега работа. 
То взе под внимание съвместната декларация на министрите на участващите 
държави и отбеляза, че е необходимо да продължат дискусиите на 
техническо равнище. 

България не се противопоставя на Решението на Съвета за 
разрешаване на засилено сътрудничество в областта на данъка 
върху финансовите сделки. Настояваме с процедурата на засилено 
сътрудничество между държавите членки да се гарантира, че 
въвеждането на данък върху финансовите сделки в ограничен брой 
държави няма да доведе до негативни ефекти върху икономиките 
на останалите страни от ЕС, които не участват в процедурата по 
засилено сътрудничество. 

 

 Съветът прие заключения във връзка с процедурата по 
макроикономически дисбаланси, като приветства публикуването от 
Европейската комисия на задълбочените прегледи за 17-те държави членки, 
посочени в Доклада по механизма за ранно предупреждение за 2014 г. 
Съветът подчерта необходимостта от ефективно прилагане на процедурата 
по макроикономически дисбаланси и посочи, че прекомерните дисбаланси 
бяха измежду факторите, допринесли за дълговата криза в еврозоната. 

България одобрява заключенията на Съвета относно 
задълбочените прегледи по макроикономическите дисбаланси за 
2014 г. Приветстваме оценката за предприетите действия от 
държавите членки за ограничаване на рисковете, свързани с 
макроикономическите дисбаланси, и създаването на условия за 
устойчивата им корекция. Повишаването на потенциала за 
растеж на икономиките в ЕС е ключов елемент за по-
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нататъшното намаляване на дисбалансите и връщането към 
устойчив и отчитащ социалните предизвикателства път на 
развитие. В тази връзка подкрепяме координирани действия на 
държавите членки. 

 Съветът взе под внимание резултатите от срещата на финансовите 
министри и управителите на централните банки на страните от Г-20 и 
годишните пролетни срещи на Международния валутен фонд и Световната 
банка, които бяха проведени във Вашингтон от 10 до 13 април. 

България подкрепя посланията от срещата на министрите на 
финансите и управителите на централните банки на държавите 
от Г-20. Приветстваме направеното заявление, че ратифицира-
нето на реформите на МВФ от 2010 г. остава ключов приоритет. 
Присъединяваме се към призива на Г-20 в случай, че реформите от 
2010 г. не бъдат ратифицирани до края на 2014 г., МВФ да 
разработи варианти за по-нататъшни действия. 

 

 На заседанието бе направен и кратък преглед на досиетата в областта на 
финансовите услуги по време на Гръцкото председателство. Съветът възложи 
също така на Икономическия и финансов комитет да разгледа въпроса за 
еквивалентното третиране на държавите членки от еврозоната и тези извън 
нея в контекста на Банковия съюз (мостово финансиране) след постигнатото 
съгласие по Единния механизъм за преструктуриране. 

 

Влияние върху развитието на финансовите пазари 

Към 8 май 2014 г. еврото се разменяше за 1.39 щатски долара, като през 
последните няколко седмици то регистрира минимално засилване. Двете 
валути не отбелязаха резки промени помежду си поради новини, които 
насърчиха спекулации за успоредното им отслабване. От една страна, 
задържащата се ниска инфлация в еврозоната стимулираше очаквания за 
скорошно понижаване на основния лихвен процент. От друга страна, 
пазарите очакваха ново разхлабване на паричната политика на Федералния 
резерв, а кризата в Украйна беше геополитическият фактор, който подсили 
ефекта върху американската валута. Очакванията за допълнително 
понижаване на основната лихва от ЕЦБ не се материализираха, поне 
краткосрочно, тъй като банката се въздържа от действия на срещата си на 8 
май. 

Междувременно за пръв път от 2011 г. Португалия се завърна на 
международните пазари, като на 23 април успя да пласира 10-годишни ДЦК 
на стойност 750 млн. евро при исторически най-ниската лихва за страната от 
3.58%. Това вдъхна допълнително увереност на властите в Португалия и на 5 
май правителството обяви, че ще напусне спасителната си програма, без да 
поиска предпазна кредитна линия от международните кредитори. 
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Министерство на финансите 

София 1040  

ул. "Г. С. Раковски" 102 

Дирекция "Икономическа и 
финансова политика" 

Тел.: (02) 9859 2193 

Е-mail: ecfinpol@minfin.bg 
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